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Land Burgenland

Hans Peter Doskozil
Landeshauptmann

Frau Landtagsprésidentin
Verena Dunst

Landhaus / Europaplatz 1
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, 9. November 2021

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin!

Die von Frau Landtagsabgeordneter Dipl.-Pad. DI Carina Laschober-Luif an mich
gerichtete schriftliche Anfrage vom 27. September 2021, Zahl 22 — 754, betreffend
,Produkte in der Landhauskiiche und im Buffet* beantworte ich schriftlich wie folgt:

1. Wie ist der Einkauf in der Landhauskiiche organisiert?

a. Wer ist fiir den Einkauf zustindig?

b. Bei welchen Handlern wird eingekauft?

c. Bei welchen landwirtschaftlichen Produzenten wird eingekauft?

d. Wurden bereits Produkte von der Bioland Burgenland eGen gekauft?

i. Wenn ja, welche?

il. Wenn ja, in welcher Menge?

e. Gibt es eine Richtlinie fiir die Verwendung von regionalen Produkten aus dem
Burgeniand?

i. Wenn ja, von wem?

ii. Wenn ja, wie wird diese umgesetzt?

iii. Wenn ja, was ist der Inhalt?

ili. Wenn ja, was ist der Inhalt?

4. In welchem Gegenwert hat das Buffet im Jahr 2021 bis dato Lebensmittel
eingekauft?

a. Wie hoch ist dabei der Anteil der regionalen Produkte aus dem Burgenland (im Wert
des Einkaufes in Euro)?

b. Wie hoch ist dabei der Anteil der Bio-Produkte (im Wert des Einkaufes in Euro)?
c. Wie hoch ist der Anteil an Bio-Produkten, die von burgenlidndischen Produzenten
stammen (im Wert des Einkaufes in Euro)?

d. Wie hoch ist der Anteil an Bio-Produkten, die aus Osterreich stammen (im Wert des
Einkaufes in Euro)?

e. Wie hoch ist der Anteil an Bio-Produkten, die aus Europa (ausgenommen
Osterreich) stammen (im Wert des Einkaufes in Euro)?

Seite 1 von 3



f. Wie hoch ist der Anteil an Bio-Produkten, die aus anderen Kontinenten stammen
(im Wert des Einkaufes in Euro)?

5. Medienberichten zufolge hat die Landwirtschaftliche Fachschule Giissing Bio
Produkte an das Buffet im Landhaus Alt geliefert. Ist dieser Liefervertrag noch
aufrecht?

a. Wenn ja, seit wann besteht dieser?

b. Wenn ja, wie lange gilt diese Vereinbarung?

c. Wenn ja, werden Sie an dieser Kooperation festhalten?

d. Wenn nein, warum wurde dieser eingestelit?

e. Wenn nein, gibt es Pline, dies wieder zu dndern?

6. Im Anhang dieser Anfrage finden Sie den Meniiplan der Landhauskiiche vom 20.9.
bis 24.9.2021. Welche Zutaten der einzelnen Speisenangebote stammen aus
biologischer Erzeugung? '

a. Wo wurden die einzelnen Bio-Zutaten eingekauft (aufgelistet nach
Speisenangebot, Produkt und Hindler/Landwirt/Bioland Burgenland

b. Woher stammen die einzelnen Bio-Zutaten (aufgelistet nach Speisenangebot,
Produkt und Herkunft)?

c. Welche Zutaten der einzelnen Speisenangebote stammen aus regionaler
Erzeugung?

d. Wo wurden die einzelnen regionalen Zutaten eingekauft (aufgelistet nach
Speisenangebot, Produkt und Héndler/Landwirt)?

e. Woher stammen die einzelnen regionalen Zutaten (aufgelistet nach
Speisenangebot, Produkt und Herkunft)?

zu den Fragen 1 bis 6:

Einleitend darf festgehalten werden, dass im Arbeitsprogramm der burgenlandischen
Landesregierung fir die XXI! Gesetzgebungsperiode 2020 bis 2025 des burgenléndischen
Landtages vorgesehen ist, im Zuge der Bio-Wende unser Bundesland Schritt fiir Schritt zu
einem Bio-Vorzeigeland in Europa zu machen. Durch die Stérkung der biologischen
Landwirtschaft, die Schaffung neuer Ertragschancen fiir heimische Bauern, mit gesundem
Essen in Spitalern, Kindergarten und Schulen, Landesbetrieben, Sozialeinrichtungen und
Pflegeheimen, mit mehr Qualitatsbewusstsein und regionaler Wertschépfung, mit dem
Schutz der Gesundheit durch die konsequente Pestizid-Reduktion soll das Burgenland
schrittweise zur Bio- Modellregion werden.

Fur den Einkauf in der Landhauskiiche sowie im Buffet Landhaus Alt ist Frau Kuchenleiterin
Christa Schrammel-Karner zustandig. Vorgabe ist, dass konventionelle Produkte nur
verwendet werden, wenn geeignete Produkte in Bio-Qualitat nicht verfligbar sind, oder die
Bio Produkte aus dem Ausland kommen. Es wird nach Moglichkeit bei Handlern sowie bei
landwirtschaftlichen Produzenten im Burgenland eingekauft, aber auch in Wien und in
Niederdsterreich.

Das Landhaus wird nicht mehr von der landwirtschaftliche Fachschule Gussing beliefert, da
die angeforderten Mengen und Produkte fur die Versorgung von Landhaus-Kiiche und
Buffet nicht bereitgestellt werden kénnen.

Produkte von der Bioland Burgenland eGen werden noch im Laufe dieses Monats verfiigbar
sein und auch bezogen werden. Diese Bio-Vermarktungsgenossenschaft wird eine
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nachhaltige Versorgung mit biologischen und regionalen Lebensmitteln im Land etablieren
und heimischen Landwirten neue Ertragschancen bieten.

Seit ihrem Bestehen hat die Landeskiiche (incl. Buffet Landhaus Alt) Lebensmittel im
Gegenwert von
e € 115.202,20 eingekauft, hierauf entfalit ein Anteil von
o € 91.715.58 auf Bio-Produkte insgesamt, hiervon
= € 70.032,71auf Bio-Produkte, die aus Osterreich stammen,
* € 12.026,30 auf Bio-Produkte, die von burgenléndischen Produzenten
stammen,

* € 063525 auf Bio-Produkte, die aus Europa (ausgenommen
Osterreich) stammen,

* € 21,33 auf Bio-Produkte, die aus anderen Kontinenten stammen,
sowie

o € 3.583,34 auf regionale Produkte aus dem Burgenland.

Das vorrangige Bestreben lautet weiterhin, auf Basis der genannten Ziele und MaRnahmen

den Bio-Anteil zu steigern und den Anteil der Bio-Lebensmitteln aus dem Burgenland zu
maximieren. =
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Landeshauptrhann Mag. Hans oskozil

7000 Eisenstadt, Europaplatz 1 — Landhaus

Telefon +43 2682 600-2200, zum Ortstarif 057 600-2200

Fax +43 2682 600-2900, E-Mail hans-peter.doskozil@bgld.gv.at
Datenschutz: https://iwww.burgenland.at/datenschutz
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